

Юбилей

1 сентября 90-летний юбилей отметила долгожительница района М. Х. Гренц.

УВАЖАЕМАЯ МАРТА ХРИСТОФОРОВНА!

Примите искренние поздравления с юбилейным днём рождения. Низкий поклон вам за ту сложную жизнь, по которой вы прошли достойно, будучи участником исторических событий, во время которых труждались во благо будущих поколений.

Желаю, чтобы тёплые воспоминания наполняли ваше сердце трогательными чувствами и любовью. Чтобы здоровье позволяло прожить ещё не один десяток лет.

Леонид САУКОВ,
глава района.

Девяносто – жизни вовсе не предел

Марта Христофоровна родилась в селе Розенберг Камышинского района Волгоградской области.

У её родителей Христофора Гейнриховича и Екатерины Александровны Гренц всего было 8 детей, Марта стала четвёртым ребёнком. Жили бедно. Ещё до войны отца по чёмому-то доносу забрали в НКВД и больше семья его не видела.

В 1941 году Марта окончила 6 классов. К этому времени старшая сестра уже вышла замуж, а один из братьев умер. С матерью осталось шестеро.

«В первую военную осень нас выслали в Сибирь, – вспоминает пенсионерка. – С собой взяли, что смогли унести в руках. Везли нас в товарных вагонах. Так мы попали в Нижне-Тавдинский район в д. Паченка».

Начиная с 14 лет, девушка работала на лесозаготовках, собирала серу, косила сено, ухаживала за лошадьми.

«Старшего брата забрали в трудовую армию. Вернувшись, он в комендатуре взял разрешение на переход в г. Тюмень», – говорит М. Х. Гренц.

После окончания войны, в 1946 году, наша героиня устроилась на завод формовщицей, пришлось потрудиться ей и на машино-дорожной станции разнорабочей.

В 24 года вышла замуж за Петра Ивановича Бирверга, в декабре 1951-го молодая семья переехала в деревню Лыкову. Со своим супругом Марта Христофоровна прожила 53 года. Воспитали семерых детей: пять дочек и двух сыновей.

В колхозе «Родина» юбиляр проработала 14 лет чабаном, в 52 года вышла на заслуженный отдых. Она награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941–1945гг.», бережно хранит «Медаль материинства», имеет звание «Ветеран труда».

В настоящее время пенсионерка проживает в соб-



ственном доме с дочерью. У неё 18 внуков и 23 правнука, которые часто бывают в гостях у бабушки. Дети тоже не забывают свою мать. Дорогая Марта Христофоровна! Поздравляю вас с юбилеем! Искренне желаю долгих лет жизни, любви родных и понимания окружающих, прекрасного самочувствия и верного здоровья.

Людмила НЕКРАСОВА,
специалист по социальной работе
Ингалинского с/п.

Фотовзгляд

«КРиММ» – предприятие европейского уровня



Среди фермеров одной из самых агрономически развитых европейских стран – Голландии – очень популярна пропорция получения качественного продукта в поле: 30 процентов – почва, 30 процентов – семена, 25 процентов

– погода, 15 процентов – человеческий фактор.

Вот и на полях агрофирмы «КРиММ» морковь сорта «Сопрано» выращивается в чистом торфе, из высококачественных семян, под руководством специалистов более чем с 15-летним опы-

том работы, да и погода в этом сезоне пока благоволит. Быть может, именно в нынешнем году аграрии предприятия примерят «формулу успеха» на себя.

По материалам сайта агрофирмы «КРиММ» krimm.ru.

Берегите лес от пожара

Находясь в лесу, наслаждаясь красотой, вдыхая целебный воздух, оберегайте его от пожара. То, что создавалось природой в течение многих лет, может погибнуть от огня в считанные часы или минуты. Огонь в лесу способен превратить живописные места отдыха в горельники с обуглившимися стволами, бесформенными грудами вывалившихся деревьев и котлованами после выгорания торфа, где пешему не пройти, конному не проехать и птице негде свить гнезда.

Посещая лес, строго соблюдайте Правила пожарной безопасности:

– не бросайте горячие спички и окурки;

- не выжигайте траву;
- не оставляйте в лесу ёмкости от легковоспламеняющихся жидкостей – при нагреве они могут вспыхнуть;
- не оставляйте на освещаемых солнцем местах бутылки или осколки стекла, они могут сработать как линзы и вызвать пожар;
- не разжигайте костры в сухую и ветреную погоду;
- не оставляйте непотушенный костёр, перед уходом тщательно залейте его водой и забросайте влажным грунтом;
- уходя, убедитесь, что огонь не разгорится вновь.

От нас с вами зависит сохранность лесов от пожаров!

В администрации района

Обеспечение безопасности требует постоянного внимания

Вера ЛИПУХИНА.

В преддверии 1 сентября в школах района не только завершились ремонтные работы, но и были проведены мероприятия по обеспечению безопасности при проведении Дня знаний и последующего образовательного процесса. Ход подготовки учреждений обсудили накануне в администрации района на заседании антитеррористической комиссии.

Первому учебному дню всегда предшествует обширная работа глав сельских поселений, специалистов комитета по образованию совместно с сотрудниками полиции и отдела надзорной деятельности пожарной части. В целях обеспечения безопасности все образовательные организации района снабжены системами видеонаблюдения, а в этом году планируется дополнительно увеличить их количество. Уже сейчас в некоторых небольших детских садах установлено по одной такой камере, в ближайшем будущем их станет больше.

Во всех учреждениях проверена исправность средств пожаротушения,

Будни МЧС

Спасение жизни

Любимое увлечение рыбаком чуть не стоило жизни жителю села Упорово Вячеславу Стручанову, если бы не профессионализм спасателей.

Воскресным утром 20 августа упоровец как обычно отправился на рыбальку. На этот раз на реку Тобол в Коркинском поселении. То, что случилось через несколько часов, Вячеслав Фёдорович вспоминает неохотно:

– По мосту ехал трактор с телегой, груженной картофелем. Вдруг послышался сильный скрип, трактор рванул, в считанные секунды мост обвалился. Трактор успел выехать на берег, а телега – нет. Я ничего даже не сообразил, как оказался в воде под бревнами и телегой.

Свидетель происшествия Евгений Ерёменко, который вызвал спасателей, рассказывает, что у рыбака из воды виднелась только голова, от неё до телеги было не более 20 сантиметров. Его полностью придавило бревнами и телегой. Тракторист и мужчины, находившиеся на одном берегу с пострадавшим, стали откладывать картофель и морально поддерживать его. В это время на помощь уже спешили спасатели. Одним из первых к реке прибыл начальник 143 пожарно-спасательной части Вано Апциаури. Без специального водолазного снаряжения, с использованием гидравлического аварийно-спасательного

обследована доступность путей эвакуации. Кроме этого, сотрудниками МЧС традиционно проводятся встречи со специалистами школ и учащимися, а также тренировочные эвакуации. Как сообщил старший инспектор ОНД Кирилл Смагин, с целью формирования навыков соблюдения Правил пожарной безопасности в сентябре этого года будет организован месячник по данной теме.

Предпринимаются меры по недопущению распространения на нашей территории идеологии терроризма. Это достигается, в первую очередь, посредством информационно-разъяснительной работы. Заместитель главы района по социальным вопросам Светлана Ожигесова отметила: «Важным аспектом считаю то, что на территории района на базе Центра реализации молодёжных программ создан отряд «Киберпатруль», одной из целей работы которого является мониторинг сети Интернет. Ребята собираются еженедельно и выискивают именно те страницы, на которых могут распространяться запрещённые материалы. При обнаружении таких ресурсов информация передаётся в отдел полиции

Предпринимаются меры по недопущению распространения на нашей территории идеологии терроризма. Это достигается, в первую очередь, посредством информационно-разъяснительной работы. Заместитель главы района по социальным вопросам Светлана Ожигесова отметила: «Важным аспектом считаю то, что на территории района на базе Центра реализации молодёжных программ создан отряд «Киберпатруль», одной из целей работы которого является мониторинг сети Интернет. Ребята собираются еженедельно и выискивают именно те страницы, на которых могут распространяться запрещённые материалы. При обнаружении таких ресурсов информация передаётся в отдел полиции



инструмента, под водой Вано Джемалиевич лично проводил мероприятия по спасению человека.

Присутствовавший на месте происшествия глава Коркинского поселения Александр Чикунов говорит, что в помощь спасателям была привлечена и тяжёлая техника из агрофирмы «КРиММ». Работы проводились с риском для жизни и сотрудника МЧС, и рыбака, так как тракторный прицеп был приподнят автокраном, его падение могло произойти в любой момент. Вскоре на помощь подоспели ещё спасатели, всего в этой операции участвовали пять человек личного состава 143 ПСЧ и две единицы спецтехники.

Благодаря грамотным и оперативным действиям сотрудников МЧС, в частности В. Д. Апциаури, который не только руководил спасением, но и сам принимал в нём участие, удалось освободить человека и избежать его

гибели. Пострадавший был доставлен в реанимационное отделение районной больницы. Сегодня он до сих пор проходит лечение в хирургическом отделении, жизни и здоровью ничего уже не угрожает.

– Я очень благодарен Вано Джемалиевичу и его сотрудникам за моё спасение. Ведь тогда я больше двух часов провёл в холодной воде, а рядом со мной находились и спасатели, наверняка они не меньше моего переохладились. Мне очень трудно было дышать, ног я не чувствовал, – со слезами на глазах рассказывает Вячеслав Стручанов. – Я ведь, честно признаться, уже мысленно с жизнью попрощался. Всегда буду помнить бойцов пожарной части и молиться за их здоровье. 20 августа отныне я буду отмечать второй день рождения.

Алла ЕГОРЫЧЕВА,
специалист по пропаганде ФГКУ «25 ОФПС по Тюменской области».